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1.

Diiz bir yolda hare- Hez
ket eden K ve L ci- K K
simlerinin hiz - za- Vv L L
man grafikleri gekil- 0 Zaman
deki gibidir. t 2t 3t

-v

Cisimler 3t aninda
yan yana olduguna
gore ve L cismi t anina kadar x kadar yol aldi-
dina gore, baglangigta cisimler aras! uzaklik
kag x tir? '

A1 B) 3 )5 D)6 B)7

Konum - zaman gra-
figi sekildeki gibi
olan hareketlinin 1, I
ve lll zaman aralikla- ¢ HEW N Zaman
rindaki hareketi igin yt a 3

asagida sdylenen- %
lerden hangisi dog-

Konum

+X

rudur?

| 1l i
A) Hizlanan Yavaglayan Hizlanan
B) Yavaglayan Hizlanan Sabit hizh
C) Hizlanan Yavaglayan Yavaslayan
D) Yavaglayan Yavaglayan Hizlanan
E) Sabit hizh Hizlanan Hizlanan
Sartinmesi =g
onemsiz diiz — .2 20 m/s

X Y[+

yolun K nok- r‘» r] RS
tasinda dur- 100 m->ie— 200 M ——}
makia olan X

cismi sabit a ivmesi ile hizlandigi anda, Y cismi L
noktasindan 20 m/s lik sabit hizla gegiyor. Cisim-
ler M noktasinda yanyana geliyor.

KL = 100 m, LM = 200 m olduguna gore, a kag
m/s? dir?

A) 2 B) 4 C) 6 D) 8 E) 10

5.

Konumu zamanla
sekildeki gibi de-
disen bir hareket-
linin hiz - zaman
grafigi asadidaki-
lerden hangisi gi-

Konum

bidir?
A} fHiz B) AHiz C) AHez

2 ]

: Zaman Zaman Zaman

D} 4Hiz E) 4z
Zaman Zaman

Diiz bir yolda Smis .. v=? __35m/s
dizgiinolarak { I==> _§ == { =>
hizlanan cisim K 0 L

K noktasindan 5 m/s, L noktasindan ise 35 m/s
lik hizla gegiyor.

Cismin KL yolunun ortasi olan O noktasindaki
hizi v olduguna gore, v kag m/s dir?

A)10  B)15 C)20

D) 25

E) 30

Hiz - zaman grafigi
verilen K ve L hare-
ketlileri sirasiylat, ve
t, siire sonra durduk-

v t
larina gore, -1 orani
2

kagtir?

A) B)

1
3

Ayni dogrusal yoriingede, ayni yerden sabit hiz-
larla gegen X, Y, Z araclarindan Xile Y doguya, Z
ise batiya dogru gidiyor.

X ile Z arasi yatay uzaklik, X ile Y arasi yatay
uzakhgina sirekli esit olduguna gére,
I. X'ile Z nin hizlan esit biy{iklktedir.

II. Y nin hizi, hem X in hizindan hem de Z nin hi-
zindan buyUktdr,

. X ve Z araglarinin ilk baglangic noktalarina
uzakliklar sirekli esit olur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz il C)lvell
D) ftve lll E)lvell

Dogrusal bir yolda, Apiz

t = 0 aninda ayni ko- X

numdan  harekete v

gecen X, Y, Z aragla-
nnin hizlar -zamanla 7
sekildeki gibi degisi-

yor. /aman
Buna gére bir siire
sonra;

I. X, Y nin éniindedir.
. Z,Y nin gerisindedir.
ll. Xile Y arasi uzaklik, Y ile Z arasi uzakiiga esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il - C)lvel
D) lve lii E)lvell

Diiz bir yolda hareket AHiz

eden aracin hiz - za-

man grafigi sekildeki v

gibidir. v

) . Zaman

Arag At,, At, ve At; o0 ORI =X

zaman araliklarinda

esit miktarda yer degistirme yaptiina gore,
bu stireler arasindaki iligki nedir?

A) Aty < AL, < Aty B) At, < At, = Aty
C) Aty = At, = Aty D) At, = Aty < A,

E) Aty < Aty < Aty

10. Bir cisme ait ivme - za-

11.

12

Alvme
man grafigi sekildeki a
gibidir. Cismin 3t anin- Zaman
da hizt sifirdir. 0 : Ta
Buna gére, cisimie _,
ilgili olarak,

I. ilk hizt a -t kadardir.
Il. 3t anina kadar ayni yénde hareket etmigtir.
lll. 2t aninda ilk bulundugu noktadan geger.

yarailarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |
D) Hvelll

B) Yalniz Il
E) L, lTvelll

C)lvell

Hizlan zamanla se- Hiz
kildeki gibi dedisen K
K, L, M hareketlileri
t aninda yanyana ol-
duguna gore, t=0
anindaki konumiari
nedir? 0 1

Zaman

A) Ayni konumdadirlar.

B) M en d6nde, K en geridedir.
C) L en dnde, K en geridedir.
D) Ken 6nde, M en geridedir.
E) M en 6nde, L en geridedir.

Durgun halden ha-
rekete gegen cis-
me ait ivme - za-
man grafigi sekil- 0 t 2t 3t
deki gibidir.

Aivme

Zaman

Bu cismin I, [ ve 2
11 araliklarindaki
yer dedistirmeleri Ax,, Ax, ve Ax, olduguna
gobre, bunlar arasindaki iligki nedir?

A) Axy> Ax, > AX, B) Ax; > Axy = Ax,
C) &x, = &y = Ay D) Ax; > Axy > Axg
E) Ax; = Ax, > Axg
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1.

3.

Hiz - zaman grafigi- AHiz

nin alan yer degis- K K
tirmeyi verir. v

. +x} +X Zaman
L cismi t anina ka- 0

dar X yolunu aldig-
na gore,

/L

x=21 i,
2

Cisimlerin 3t aninda yanyana gelinceye kadar al-
digi yollar, K cismi icin x,, L i¢in x_denilirse,

Xk =V-3t=6x olur.(vt=2x tir.)

vt vt vt

vt
XL =5 = X olur.

Demek ki baslangicta K, L nin 6x — x = 5x kadar
gerisinden harekete baglamistir. Yani baglangicta
cisimler arast uzaklik 5x tir.

Cevap C

Konum - zaman grafiginin egimi hareketlinin hizin
verir.

1. bolgede grafigin egimi pozitif ydnde artmak-
tadir. O halde cismin hizi artmaktadir. Yani ci-
sim 1. bolgede hizlanan hareket yapmigtir.

Il. bolgede grafigin egimi pozitif yonde azal-
maktadir. O halde cismin hizi azalmaktadir.
Yani cisim Il. bolgede yavaslayan hareket
yapmistir.

lil. bdlgede grafidin egimi negatif yonde artmak-
tadir. O halde cismin hizi negatif yonde art-
maktadir. Yani cisim {ll. bolgede hizlanan ha-

reket yapmisti. .
Cevap A

Y cismi LM = 200 m lik yolu 20 m/s lik sabit hiz-
la alacad igin,

x =v-i bagmntsindan

200 =20-t = t= 10 saniye olur.

Cisimler M noktasinda yanyana olduguna gére,
X cismide KM = 100 + 200 = 300 m lik yolu 10
saniyede almalidir. X cisminin ilk hiz: sifir oldugu
icin,

=—;-‘a-t2 oldugundan

»”

300=—a.102
2

a=6 m/s? olur.

Cevap C

Konum - zaman grafiginin egimi hizi verir. E§ime
ait nicelikler hiza ait nicelikleri verir.

|. aralikta e§im azalyor, dolayisiyla hiz da azal-
yordur. Ayrica edimin isareti pozitif oldugundan
cisim pozitif yénde yavaslayan hareket yapiyor-
dur.

II. aralikta egim pozitif ve sabit oldugundan, ci-
sim pozitif ydnde sabit hizli hareket yapiyordur.

Buna uyan hiz - zaman grafigi C sikkindaki gi-
bidir.
Cevap C

KL yoluna x de- 5m/s

nilirse ( . I
. K 0 L
v=vg+2-a-x < X[2 i X2

bagntisindan,
(352 =52+ 2-a-x
1225 =25 + 2-a-Xx
1200 = 2-a-x

ax = 600 olur.

i

Ayni baginti, K ile O noktalari igin yazilirsa,
v2=5%42.a. 2
2

vZ=25+a-x (a-x=600idi
v2 =25+ 600
v =625
v=25m/s dir.
Cevap D

6. Grafiklerin edimleri esittir. K ve L hareketlilerine ait

grafiklerin egimleri (tanc) yazilip esitlenirse;

t
Y - 2Y e edilir. Buradan ~- =1 bulunur.

t tp tp
Cevap B

Y nin hizt X inkinden kiiglk olsayd: X ile Y arasi
uzaklik X ile Z arast uzakhga esit olamazdi. Dola-
yistyla Y nin hizi X inkinden biyiktir. Z nin hizi Y
ninkinden kiiglik ya da Y ninkine esit olsaydi X ile
Z arast uzakhk kesinlikle X ile Y arasi uzakhktan
biiy{ik olurdu. Dolayistyla Y nin hizi Z nin hizin-
dan da buytiktdr. X ile Z nin hizi ise karsilastirila-
maz. Bu durumda yalniz ll. yargt dogrudur.

Cevap B

Hiz - zaman grafiginin
altindaki alan yer de-
Jistirmeyi verir. Her-
hangi bir t aninda X in
yer dedistirmesi en bil-
yuk, Z ninki ise en ki-
ciiktdr. Baglangigta ay-
ni noktada bulundukla-
rindan t aninda Y araci
Xile Z nin arasindadir. Fakat hangisine daha ya-
kin oldugu grafikte deger veriimediginden dolayi
hesaplanamaz.

Bu durumda . ve Il. yargilar kesin dogrudur.

~ Cevap C

Hiz- zaman grafiinde  App
alan yer degistirmeyi
verir. Yer degistirmeler
esit olduguna gbre,
belirtilen zaman dilim- AXy A% iA%3\ Zaman
lerindeki (dikdérigen, 0 A AL AL >
yamuk ve licgen) alan-

lar da esittir.

10.

11.

12.

- Al
v~At1=(V+22V)At2= 2V2 '3 o,

Buna gbre, At, < At, = Aty dir.
Cevap B

jvme - zaman grafiindeki alan yer degistirmeyi
verir. Ayrica cismin hareketiyle ilgili;

Voon = Alan + vy, bagintist yazilabilir.
0=at-2at+ vy, den vy, =a-t dir

Hiz - zaman grafigi ¢i- AHz
zilirse, sekildeki gibi
elde edilir. 2at

Hiz - zaman grafigin- &
de ustteki alan (+)

yéndeki yer degistir- 0 : >
meyi verir.

Dolayisiyla cisim ayni yonde hareket etmis ve bir
gectigi noktadan ikinci kez gegmemistir. 1. ve Il
yargilar dogru, Itl. yarg yanhstir.

Cevap C

Hiz - zaman grafidinde alan yer degistirmeyi ve-
rir. Grafige gore en biyiik alana K hareketlisi, en
kicuk alana da M hareketlisi sahip oldugu igin
en blyik yer degistirmeyi K, en az yer degistir-
meyi de M hareketlisi yapmistir.

t aninda araglar yanyana olduguna gdre hareket-
lerine; K en geriden, M de en ileriden baslamis
olmalidir.

Cevap B
jvme - zaman grafi- AHz
ginde alan hizdaki
dedisimi verir. Cis-
min ilk hizi sifir oldu- 0 Zaman

gu icin cisim once t 2t\ 3

a-t kadar hizianmig —@

sonra a-t kadar ya-

vaglamis (t - 2t zaman araliginda) ve 2t aninda hi-
21 sifir olmustur. 2t - 3t zaman araliinda ise (-)
ybénde a -t kadar hizlanmigtir.

Hiz - zaman grafiginde alan yer degistirmeyi ver-
diginden ve 0 - {; t - 2t; 2t - 3t zaman araliklarin-
daki alanlar esit oldugundan, Ax, = AxX, = Ax, tlr.

Cevap C



